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在陝西眾多麵食中，很多人都知道Biang
Biang麵，卻不知道就是褲帶麵。譽為

「陝西八大怪」之一，南來北往的遊客來到陝
西都不忘來一碗，感受一下陝西人的豪邁。
褲帶麵是純手擀麵食，因其「麵條像褲

帶」而得名。位於西安的愛驊褲帶麵館麵師
張加恩告訴記者，製作工序首先
和麵，將麵糰揉至光滑，醒麵
半小時後將麵糰分成大小均勻
的劑子（即小糰），抹油放
至保鮮盒中。

「一個劑子相當一根
麵，平均85克左右。」他
說，一份褲帶麵均為三
根，一根麵有時就足夠頂
一頓飯了。

醒好的麵劑子擀成
牛舌狀大小，用保鮮膜
覆蓋，待下單後才扯麵

下鍋。麵條在鍋中經過三次
沸騰後撈出，配上青菜、素
臊子、肉臊子、蔥末、蒜
末、醬油、香醋、辣椒麵，

再用沸騰熱油一潑，一碗香氣四溢的油潑褲
帶麵便做好了。
張加恩說，褲帶麵吃法有油潑，臊子二

合一、三合一，也有蘸水，味道都很鮮美。
尤其是油潑麵，地道的秦椒辣子麵潑上熱
油，聞一下都覺得非常滿足。
「褲帶麵又稱，Biang Biang麵，是因

為在扯麵時經常在案板上摔打麵條，發出
『Biang Biang』 聲 。
這樣的麵條更加筋道，
口感香滑。」他說。

相傳一位窮秀才來
到咸陽吃完麵時，卻因

囊中羞澀無法買單。經與店小二商量，寫出
「Biang Biang」二字換來一碗麵食。由於自
古沒有「Biang Biang」這兩個字，秀才遂根
據當地一個順口溜寫出了「Biang」字。
這個「Biang」字順口溜就是：「一點飛

上天，黃河兩邊彎；八字大張口，言字往裏走，
左一扭，右一扭；西一長，東一長，中間加個馬
大王；心字底，月字旁，留個
勾搭掛麻糖；推了車車
走咸陽。」張加恩說，
這個字很難寫，卻展現
三秦大地的地理和人文
特色。 記者張仕珍
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■褲帶麵配合其他佐
料，自成一格。
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■褲帶麵亦稱「Biang Biang 麵」，怎樣寫，怎
樣讀，同樣考究。

■褲帶麵一根約85克，因長、
寬、厚度形似褲帶而得名。
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免徵稅享低息房貸 靈活繳存助民安居
在深就業港人可自繳公積金

深圳市住房和建設局網站24日發布《深圳市住
房公積金繳存管理規定（徵求意見稿）》，允許在
深圳有工作單位的港澳台居民及外籍人士，通過與
公積金中心簽訂自願繳存協議的方式繳存住房公積
金。有受訪港人表示，新規使居深港人與深圳本地
居民享「同等待遇」，繳存方式更靈活，刺激了自
己的繳存意願。

本次公布的《徵求意見稿》將
除國家機關、事業單位、企

業、社會服務機構、社會團體5類
強制繳存單位外的其他單位及其
職工、個體工商戶及其他靈活就
業人員、緩繳單位的職工納入
《繳存規定》。而根據《徵求意
見稿》的第37和38條，在深的港
澳台居民及外籍人士，若與單位
建立勞動關係、或者經調解組
織、勞動爭議仲裁委員會、人民
法院認定存在事實勞動關係，並
由單位支付工資的在崗從業人
員，及國家機關、事業單位等按
照編制管理的單位工作人員，可
以通過單位代扣代繳的方式繳存
住房公積金，或通過與公積金中
心簽訂自願存繳協議的方式繳存
住房公積金。
記者了解到，此前，深圳有

部分企業因未在相關部門備案，
未被納入住房公積金強繳單位範

圍。此類企業若未給職工繳存公
積金，職工很難向行政部門申
訴，更無法享受公積金相關優惠
政策。本次修訂，意味着在深工
作的港人，只要有工作單位，便
可自行繳存住房公積金。根據內
地現行相關規定，工資收入中，
繳存住房公積金的部分既可免徵
稅費，還可在購房時享受較低的
住房貸款利率，或按比例提取使
用。

單位個人認繳比例不超12%

根據公積金繳存比例規定，
單位為職工繳存和職工個人繳存
的住房公積金的繳存比例均不得
低於5%，不得高於12%。以月繳
存基數3萬元（人民幣，下同），
個人繳存比例12%為例，每個月
有3,600元工資可免徵稅費。港人
可憑港澳居民居住證、港澳居民
來往內地通行證辦理。
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台當局「流行疫情指揮中心」24
日公布，自3月7日零時（當地乘機時
間）起，開放非台灣籍商務人士赴台。
公告指出，商務履約及跨境企業

內部調動等事由，大陸籍商務人士入境
需由台灣方面邀請單位於台當局內部事
務主管部門「移民署」線上系統申請，
港澳人士需赴香港、澳門「經濟文化辦
事處」或台當局「駐外館處」申請。其
他外籍人士因商務考察、投資、履約及
應聘等商務活動，需前往台當局「駐外
館處」申請特別入境許可。
「指揮中心」表示，非台灣籍商

務人士入境均需配合防疫措施，提交
相關證明並遵守檢疫規定。

台灣新增7例本土確診

「指揮中心」公布，自3月7日零
時起，居家檢疫期由原來的14天縮短
為10天，並自第11天起接續自主健康
管理7天。隔離措施以「一人一室」為
原則，若衞生單位評估家中環境不適宜

者，可公費送往集中檢疫所隔離。
據悉，台灣昨日新增7例新冠肺炎本地確

診病例，73例境外輸入病例，多自中東及東南
亞地區入境。新增病例中無死亡病例。截至目
前，全台新冠肺炎累計確診20,236例，其中本
地病例15,401例；累計死亡病例852例，其中
本地死亡病例
839例。■市民正在辦理公積金相關業務。




